

**Отзыв научного консультанта -
кандидата филологических наук, доцента Славкина Владимира
Вячеславовича о работе Груздевой Маргариты Михайловны над
диссертацией «Театральный дискурс в современных российских
СМИ: лингвостилистические особенности», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.01.10 – Журналистика**

М.М. Груздева, выпускница филологического факультета Московского университета, с 2012 г. работает преподавателем кафедры стилистики русского языка факультета журналистики МГУ. Ее педагогическая деятельность в области преподавания русского языка как иностранного напрямую не связана с кругом научных проблем, входящих в сферу интересов молодого исследователя, но эти интересы сформировались под влиянием основных направлений научной деятельности кафедры. М.М. Груздева очень обстоятельно и взвешенно подошла к определению темы своего будущего диссертационного исследования. Театральный дискурс, пожалуй, наименее изученная и наиболее сложная разновидность дискурсов в современном российском журналистском творчестве. Я, как научный руководитель, а впоследствии научный консультант диссертантки, могу с большим удовлетворением отметить, что Маргарита Михайловна с самого начала периода соискательства ученой степени, т.е. с 2015 г., вела целенаправленный сбор эмпирического материала и одновременно осваивала теоретические исследования по теме, которая отсутствовала в научном дискурсе российских медиаисследований. Хочу особо подчеркнуть, что ее исследование как нельзя лучше соответствует лингвостилистической парадигме научных изысканий на кафедре стилистики русского языка.

В ходе подготовки к сдаче экзаменов кандидатского минимума, в процессе формирования основной линии исследования М.М. Груздева постоянно имела в виду проблему взаимосвязи языка, культуры и общества в рамках театрального медиадискурса. Данная проблематика, особенно в плане ее стилистического воплощения, играет огромную роль в развитии культуроформирующего потенциала российских СМИ. Автор освоил большой объем теоретической

информации, в частности ключевые концепции современной лингвостилистики, а также в смежных областях гуманитарной сферы, что позволило ему уверенно осуществлять непосредственный анализ эмпирического материала. Аналитический талант М.М. Груздевой хорошо сопрягается с самостоятельностью суждений и в то же время со способностью прислушаться к советам научного руководителя. Для анализа была использована обширная база материалов из различных источников (как печатных, так и электронных СМИ) за продолжительный хронологический период - с 2009 по 2019 год. Особо ценным является обращение докторанта к архивам – к корпусу текстов театрального дискурса советского периода, что позволяет оценить диахронические характеристики этого дискурса.

Следует отметить, что М.М. Груздева активно пользовалась возможностями продемонстрировать результаты своих научных изысканий. Она на протяжении нескольких лет постоянно участвовала в международных научных конференциях, проводимых на факультете журналистики МГУ, а также в Санкт-Петербургском государственном университете. Ее публикации в авторитетных научных изданиях говорят о зрелости ее как исследователя в области филологии и медиаэзотики. В работе над докторской диссертацией проявились лучшие черты молодого исследователя: целеустремленность и желание расширить свой научный кругозор, умение отделить случайное от закономерного, способность зафиксировать полученный результат.

Также в ходе апробации работы Маргарита Михайловна Груздева показала чуткость к мнению коллег, учитывала их замечания, обдуманно воплощала в жизнь предложения по совершенствованию текста докторской диссертации.

Я в качестве научного консультанта имею все основания утверждать, что М.М. Груздева, последовательно решая поставленные перед собой задачи, в итоге получила значимый научный результат, убедительно подкрепляемый современной журналистской практикой. Сотрудничество с Маргаритой Михайловной убедительно доказывает важность предпринятого ею научного исследо-

вания, перспективность данного подхода к изучению медиадискурса в целом, а также значительный творческий и научный потенциал ее как ученого.

Научный консультант —
кандидат филологических наук, доцент



В.В. Славкин.



13 ноября 2019 г.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ:

Славкин Владимир Вячеславович

Кандидат филологических наук, доцент, и.о. заведующего кафедрой стилистики русского языка факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова

Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д. 9, стр.1

Телефон: +7 (495) 629-45-80

Адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru>

E-mail: referent@smi.msu.ru